

创文明城市 做文明市民

王晓静：以点滴善举浇灌文明之花

□本报记者 杨德坤 文/图

9月10日上午，舞钢市实验小学教师王晓静利用课堂间隙来到枣林镇，为大二新学期即将开学的小伟娜送上援助。下午，她又马不停蹄赶往铁山街道闫庄村，看望事实孤儿小浩然(化名)。

自初中、高中阶段起，除为小伟娜联系爱心组织帮扶事宜外，王晓静每年从自己微薄的工资中拿出600元，资助她完成学业。

9月10日，是全国第36个教师节。当无数辛勤耕耘的园丁被鲜花和掌声簇拥着时，43岁的王晓静在向组织上交上1000元特殊党费后，利用紧张的课堂间隙，为自己的节日留下了忙碌而又特殊的印记。

立德树人：爱洒留守儿童

今年教师节的主题是“立德树人奋进担当，教育脱贫托举希望”。“脱贫攻坚决胜之年，除尽心尽力照顾好自己班上几十名留守儿童，上好第一堂课外，充分调动自己及身边的资源，对弱势人群的关爱同样不能缺席。”王晓静说。

舞钢市实验小学是全国留守儿童示范校，在校的1600多名学生中，将近一半是来自该市农村及周边县市的留守儿童。

“作为学校的骨干力量，王老师不仅以自己的知识才干教书育人，而且通过志愿者这一身份，带给留守儿童更多的物质关怀和精神关爱。”舞钢市实验小学校长陈洪涛说。

今年新学期开始，王晓静负责学校一年级一个住宿班的教学工作。“从幼儿园到小学，住校的孩子离开家长怀抱独立生活，老师需要付出的精力和心血肯定比往常要多上无数倍，但从教几十年了，一切都习惯了。”王晓静说。

在王晓静妈妈般的教育照顾下，一个个胆小、孤僻、内向的留守儿童，变得活泼开朗、成绩优良，童真灿烂的笑容写在脸上。

教学过程中，王晓静将课堂教学与课外成长融会贯通，全方位关注孩子的成长、学习。她连续多年组织爱心家庭活动，让城乡学生结对交流，为低保家庭学生申请助学项目，提供学习生活物品，并进行接力陪伴，给予孩子成长过程中应有的身心关怀和爱护。每班挑选两名留守儿童，老师每两周陪伴他们去电影院免费看一场动画电影，这成了舞钢市实验小学的“保留节目”。近年来，王晓静先后获评“优质课教师”“教学质量先进”“河南省教育系统学雷锋活动岗位标兵”“平顶山市教书育人楷模”等。



王晓静“最美家庭”其乐融融



王晓静领着两名新入学的留守儿童在校园周边熟悉环境

最美家庭：公益路上前行

自2007年成为一名爱心

志愿者开始，王晓静在公益慈善的道路上努力前行。十余年间，她把爱洒向舞钢的山山水水。2016年9月开始，组建“五防”讲

师团，开展儿童“五防”安全课程进校园活动，通过对学生进行防性侵、防拐卖、防校园暴力、防灾害和防意外教育，教给他们自我预防的方法，培养他们自我保护的能力。截至今年初，讲师团足迹遍布舞钢全市，受益学生10万余人次，“儿童五防”项目获得平顶山市教育系统百姓信得过学习品牌，并引得周边县市学校及教育机构等前来取经学习。

除此之外，王晓静积极参与“焕新乐园”“拾穗行动”“暖流行动”“壹基金·温暖包”以及地震捐款、疫情防控等公益活动，但凡涉及对少年儿童尤其是贫困群体的帮助帮扶，无不出现她的身影，经她本人直接主导或间接参与的爱心活动捐款捐物年均达百余万元。王晓静先后获得“舞钢好人”“河南省文明市民”“首届道德模范”等称号，其家庭2019年被评为“河南省文明家庭”“河南省最美家庭”。

在王晓静的影响下，她的家人全家出动参与慈善公益活动。“受父母的影响，感觉自己从小就行走在志愿服务的道路上，至今也不记得参加过多少次敬老爱老、贫困帮扶的活动了，每一次都意义非凡。”她在河

南财经政法大学就读的大女儿方思源说。

小小年纪的方思源已荣获“河南省美德少年”“河南省优秀少先队员”“感动舞钢人物”等称号。2008年汶川大地震，年仅8岁的她向灾区捐出了500元压岁钱，成为当时舞钢市第一个为灾区捐款的人；2011年7月，方思源还入选由中央文明委评选的“中国好人榜”。

今年疫情防控期间，看到妈妈整天忙碌着为疫情防控争取来一批又一批防护用品，方思源不甘落后，积极与共青团舞钢市委对接，在解除交通管制的第一天即约上几个小伙伴赶往尚店镇、杨庄乡、尹集镇等南部山区的几所小学，为受疫情影响封闭在家的山区孩子送去文具、图书等学习用品。

十几年来，在全力做好本职工作的同时，无数个节假日，王晓静都活跃在志愿服务公益路上，她以弱小身躯诠释母爱伟大，以点滴善举浇灌文明之花。

“公益永远在路上，面对羽翼未丰甚至折了翅膀的幼群体，教会并呵护他们成长、掌握更多的技能，这是件有意义的事情，再难都要坚持下去。”王晓静说。

重点部位环境治理状况如何？新华区人大代表进行视察

□记者 王春霞

本报讯 在建工地、小河沟、矸石山、农村环境卫生，这些重点部位的环境治理状况如何？昨

天上午，新华区人大组织部分人大代表针对辖区环境治理重点部位进行视察，了解该区域环境状况及环境保护目标完成情况。

昨天上午，在新华区环保、住建、城管等部门相关负责人同志陪同下，8位人大代表先后来到市十四中在建工地、焦店镇新庄东沟、平煤神马集

团五矿矸石山、香山管委会边庄村，仔细查看是否存在扬尘、垃圾堆积等环境卫生问题，认真询问相关人员环境治理方面采取的方法和措施。

在随后举行的座谈会上，代表们对于这些看得见的环境治理成效，给予了充分肯定，并提出了中肯的意见和建议。